

# Эталон современного лидера

## Президент Азербайджана - политик нового формата

**В 2011 году на вопрос журналиста, с чем ассоциируется для него власть главы государства, Ильхам Алиев дал очень четкий и исчерпывающий ответ: «В первую очередь, должен сказать, что я воспринимаю президентскую власть и то, что я делаю, как огромную ответственность перед народом и ответственность за судьбу страны. В президентских республиках эта власть, наверное, должна быть вдвойне ответственна. А также, конечно, власть дает возможность создавать и созидать, укреплять государство, развивать политические институты, способствовать тому, чтобы люди жили лучше изо дня в день. Я рассматриваю те полномочия, которые мне даны народом, именно с этой точки зрения - как огромную ответственность и как возможность сделать больше, может быть, чем кто-либо, для своей страны...»**



на увеличила объем экспорта топлива во многие страны Европы, еще больше укрепив в мире свои позиции поставщика энергоресурсов.

За последние двадцать лет в экономику Азербайджана было инвестировано более \$310 млрд, из которых около \$200 млрд приходится на долю неэнергетического сектора. Это результат благоприятного инвестиционного климата в нашей стране. В целом за 20 лет экономика страны выросла в 3,4 раза, ВВП в номинальном выражении - в 22 раза. Объем ВВП в ненефтегазовом секторе увеличился с 4,4 млрд манатов в 2003 году до 69,8 млрд манатов в 2022-м. Ожидается, что к концу текущего года рост за 20 лет составит 17,6 раза.

За прошедшие 20 лет Президентом Ильхамом Алиевым были приняты грандиозные шаги в том числе и в социальной сфере - ежегодные расходы государственного бюджета на социальную защиту и социальное обеспечение выросли более чем в 20 раз. Указы и распоряжения, назван-

спечила реализацию невыполненных резолюций Совета Безопасности ООН, очистила Карабах от армянских оккупантов. В результате успешных антитеррористических мероприятий в 2023 году были полностью обеспечены территориальная целостность и суверенитет нашей республики.

Как и в ходе войны, Президент Азербайджана проявляет бесконечную решимость и настойчивость и в созидательной работе. Параллельно с необходимыми инфраструктурными объектами на освобожденных территориях строятся и вводятся в эксплуатацию жилые комплексы, школьные здания, закладываются фундаменты новых объектов, создаются промышленные парки. Все это говорит о широких перспективах Великого возвращения. На данный момент в родные края вернулись сотни семей, а в ближайшие три года на освобожденные территории ожидается переселение 140 тысяч человек.

Сегодня душа великого лидера Гейдара Алиева обрела покой. Потому что начатая им борьба за возвращение Карабаха достигла своего логического завершения, Азербайджан поднялся на тот уровень, о котором мечтал гениальный руководитель. Наш народ уверен, что эти победы будут продолжаться, в свете блестящих идей великого лидера будут покорены новые вершины.

В этой связи хотелось бы напомнить историческое обращение общенационального лидера Гейдара Алиева к азербайджанскому народу 1 октября 2003 года, в котором он заявил, что снял свою кандидатуру на президентских выборах в пользу своего политического преемника Ильхама Алиева, и призвал поддержать его кандидатуру на выборах. *«Верю, что с вашей помощью и при вашей поддержке Ильхам Алиев сможет завершить судьбоносные вопросы, планы, которые мне не удалось довести до конца. Я верю ему, как самому себе и возлагаю большие надежды на его будущее».*

В 2011 году в интервью журналисту, о котором говорилось в начале статьи, глава государства также отмечал, что за период нахождения у власти его представления о власти не изменились: *«Скажу, что эти оценки я высказывал и в раннем периоде своего президентства. Сейчас это понимание власти только лишь укрепилось во мне».*

Неудивительно, что рейтинг общественного доверия к Президенту Ильхаму Алиеву стабильно держится на самых высоких уровнях. Причина проста - за двадцатилетие нахождения у руля государства Президент выполнил все свои предвыборные обещания: осуществлены полномасштабные региональные проекты, государственные доходы идут в рост, созданы новые рабочие места, социальные проблемы находят оперативные решения, и сейчас Азербайджан стал фактическим и безусловным лидером в регионе, задающим новые тренды.

7 февраля 2024 года в Азербайджане состоятся внеочередные президентские выборы. Правящая партия «Ени Азербайджан» уже выдвинула кандидатуру действующего главы государства Ильхама Алиева на эти выборы. Некоторые политические силы и общественные организации также поддержали кандидатуру Ильхама Алиева, и уверен, что в ближайшие дни количество таких партий, организаций и структур будет расти. Потому что азербайджанский народ глубоко убежден: Ильхам Алиев - политик нового формата, он в прямом смысле слова строит новый Азербайджан - непобедимый, неуклонно процветающий и могущественный Азербайджан, являющийся источником гордости для всех его граждан.

Мы только что отметили день рождения Президента Азербайджанской Республики, Верховного Главнокомандующего Вооруженными силами Ильхама Алиева. Главе государства исполнилось 62 года. Поздравляю господина Президента с Днем рождения, желаю ему долгих лет жизни, крепкого здоровья и успехов в созидательной деятельности во имя процветания родного Азербайджана!

**Вазех АСКЕРОВ,**  
**и.о. ректора Азербайджанского государственного университета нефти и промышленности,**  
**член правления партии «Ени Азербайджан»**

ные экспертами социальными решениями революционного характера, охватили практически все слои населения. Повышены пособия, минимальная заработная плата, пенсии, выдаваемые семьям шехидов, вынужденным переселенцам, студентам, лицам с инвалидностью. Успешно реализованный пакет социальных реформ позволил кардинально улучшить благосостояние миллионов граждан. Минимальная заработная плата, увеличившись в 38 раз, была доведена до 345 манатов, а минимальная пенсия, увеличившись в 14 раз, - до 280 манатов. Среднемесячная зарплата выросла в 12 раз и достигла 925,3 маната, среднемесячная пенсия, увеличившись в 18 раз, составила 435 манатов, среднемесячная пенсия по возрасту, увеличившись в 19 раз, поднялась до 466 манатов.

27 сентября 2020 года Азербайджанская армия под руководством Верховного Главнокомандующего Ильхама Алиева начала контрнаступательную операцию по всей линии фронта с целью предотвращения военных провокаций и боевой активности вооруженных сил Армении. 44-дневная Отечественная война завершилась освобождением территорий Азербайджана от оккупации благодаря полководческим способностям, дипломатическому мастерству, принципиальности и железной воле Верховного Главнокомандующего Ильхама Алиева. Была восстановлена территориальная целостность всей страны. Победа в Карабахе является вершиной достижений Азербайджана за последние 20 лет. Тем самым Азербайджанская армия под руководством Верховного Главнокомандующего, Президента Ильхама Алиева обе-

Ильхам Алиев, избранный в октябре 2003 года Президентом Азербайджанской Республики, выполнив волю отца, завершил дела, которые не смог довести до конца великий лидер. На прочном фундаменте, созданном общенациональным лидером, он построил мощный, пользующийся сегодня непрекаемым авторитетом во всем мире новый Азербайджан. Он воплотил мечты великого лидера, которые некогда казались несбыточными, довел до логического конца дело, которое не удалось завершить основоположнику независимого Азербайджана.

Среди достижений Президента сохранение и укрепление стабильности и безопасности в стране и регионе, качественной рост национальной экономики и благосостояния населения занимают приоритетное место. За годы руководства Ильхама Алиева были введены в эксплуатацию ключевые экспортные трубопроводы: Баку-Тбилиси-Джейхан, Баку-Тбилиси-Эрзурум, Трансанатолийский и Транскавказский трубопроводы. За последние 20 лет президентства Ильхама Алиева еще более укрепились ведущие позиции Азербайджана в обеспечении глобальной энергетической безопасности, расширилось число государств, заинтересованных в сотрудничестве с нашей страной в сфере как в традиционной, так и возобновляемой энергии. Политическая и экономическая стабильность в Азербайджане привела к прекрасным результатам в создании инфраструктуры, связанной с нефтью, газом и электроэнергией. Обладая богатыми запасами газа, расширив политику диверсификации транспортировки энергоресурсов, наша стра-